

ОТЗЫВ

Научного руководителя, доктора педагогических наук, доцента Лях Юлии Анатольевны на диссертацию Баевой Екатерины Владимировны «Развитие профессионально ориентированной риторической компетентности сотрудников органов внутренних дел в процессе повышения квалификации», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08. - Теория и методика профессионального образования.

Диссертация Е.В. Баевой представлена к защите как самостоятельное, завершенное, целостное, научно обоснованное и достоверное исследование. В ней поставлена и решена важная проблема - определение и научное обоснование педагогических возможностей системы повышения квалификации в развитии профессионально ориентированной риторической компетентности сотрудников органов внутренних дел. Выбор темы связан с профессиональной деятельностью аспиранта во Всероссийском институте повышения квалификации сотрудников МВД России. С 2010 года Е.В. Баева является преподавателем кафедры психолого-педагогического и медицинского обеспечения деятельности органов внутренних дел данной указанной организации. Педагогическую деятельность в системе образования Е.В.Баева начала в 2001 году в должности руководителя кружка английского языка школы № 73г. Пензы, затем с 2004 г. по 2006 г. продолжила педагогическую деятельность во Дворце детского и юношеского творчества в качестве педагога дополнительного образования (английский язык). С 2006 г. по настоящее время Е.В. Баева является аттестованным сотрудником МВД России. За добросовестное отношение к исполнению служебных обязанностей неоднократно поощрялась руководством подразделений МВД России, в которых проходила службу.

За период подготовки диссертационного исследования диссидентом

основательно проанализирован отечественный и зарубежный опыт по изучаемой проблеме, выполнены разноплановые экспериментальные исследования.

Соискатель зарекомендовал себя как грамотный и добросовестный исследователь, способный к самостоятельной творческой исследовательской работе, умеющий анализировать факты и делать логические выводы.

Теоретическая значимость исследования состоит в том, что оно расширяет и дополняет профессиональное образование сотрудников органов внутренних дел в аспекте теории обучения взрослых. Впервые в педагогике в работе введено и определено понятие «Профессионально ориентированная риторическая компетентность сотрудников органов внутренних дел в системе повышения квалификации». Обоснованы критерии (мотивационный, коммуникативно-деятельностный, когнитивный, личностно-результативный) и показатели уровней риторической компетентности (риторическое мастерство, высокий, средний, низкий уровни).

Помимо научного значения данная работа имеет огромное практическое значение, связанное с личностным развитием кадров МВД России. Практическая значимость диссертации Е.В. Баевой определяется тем, что: разработан и апробирован спецкурс «Профессионально ориентированная риторика»; выявлены педагогические условия развития профессионально ориентированной риторической компетентности сотрудников органов внутренних дел в системе повышения квалификации; использование полученных автором результатов позволяет развивать профессионально ориентированную риторическую компетентность сотрудников органов внутренних дел с учетом специфики образовательного процесса в системе повышения квалификации. Дополняет способы совершенствования профессиональной подготовки слушателей в системе повышения квалификации.

В рамках апробации положений диссертации Е.В. Баевой в период ее подготовки приняла участие в целом ряде научно-практических

мероприятий. Результаты исследования Екатерины Владимировны Баевой опубликованы в 13 научных статьях, в том числе пять из них - в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Личностные качества Екатерины Владимировны, ее научная эрудиция, опыт исследовательской деятельности, вклад в развитие теории и методики профессионального образования позволяют считать, что диссертация Баевой Е.В. может быть представлена на рассмотрение диссертационного совета по присуждению ученой степени кандидата педагогических наук.

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры педагогики
ОАНО ВО «Московский психолого-
социальный Университет» (ОАНО
ВО "МПСУ")

Юлия Анатольевна Лях

05.01.2017 г.

Почтовый адрес: 115191, Россия г. Москва, Рошинский 4-й проезд, 9а
Тел./факс. +7-966-129-92-62
e-mail: Pani.lyah@gmail.com

